



CITTA' DI APRILIA

III Settore

Ufficio di Piano

Piazza dei Bersaglieri – 04011 Aprilia (LT)

www.comunediaprilia.gov.it

GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA

AFFIDAMENTO DEI SERVIZI SOCIALI ESSENZIALI DELL'AMBITO TERRITORIALE LT/1

CUP: G71E15000560002

PUBBLICAZIONE CHIARIMENTO DEL 06/04/2016

DOMANDA 1: L'importo complessivo a base di asta per tutti e 4 i lotti si riferisce all'importo dei sei mesi e coincide anche con il costo annuo da voi ipotizzato negli allegati tecnici. Si precisa che da recenti disposizioni, qualora sia previsto il (discrezionale) rinnovo dell'appalto, è necessario indicare, ai sensi dell'art. 29, D.Lgs. 163/06, l'importo onnicomprensivo.

Quale importo va considerato?

RISPOSTA 1: Per la formulazione dell'offerta tecnico-economica vanno considerati, per ognuno dei Lotti oggetto di gara, gli importi a base di gara come indicati nella Tabella 1), art. 5 del Disciplinare di Gara. Per quanto attiene al costo orario convenzione è possibile far riferimento agli Allegati Tecnici dei rispettivi Lotti.

DOMANDA 2: Nel Bando "GARA Europea a procedura aperta affidamento dei servizi sociali essenziali dell'ambito territoriale LT/1", CUP: G71E15000560002, con riferimento alla capacità tecnico-organizzativa si richiede agli operatori economici di aver eseguito servizi analoghi negli ultimi tre anni.

Cosa si intende per servizi analoghi? Fra quelli possono rientrare i seguenti servizi?

- Servizio per l'Autonomia e l'Integrazione sociale per la persona anziana (S.A.I.S.A.);
- Dimissioni protette;
- Servizio per l'autonomia e l'integrazione sociale della persona con Handicap (S.A.I.S.H.);
- Servizio per l'autonomia e l'integrazione scolastica degli alunni con disabilità nelle scuole dell'infanzia, primarie e secondarie di primo grado;
- Servizio di assistenza specialistica per studenti disabili delle scuole di istruzione secondaria di secondo grado;
- Assistenza alla comunicazione (LIS) nelle scuole di ogni ordine e grado;
- Centro per l'informazione e l'orientamento all'accoglienza dei minori e dei nuclei madre-bambino (COA); Sostegno domiciliare madre-neonato;
- Sostegno alla genitorialità;
- Strutture residenziali socio-assistenziali per persone con disabilità.

RISPOSTA 2: Richiamato il "Nomenclatore interregionale degli interventi e servizi sociali" Conferenza delle Regioni e delle Province Autonome 09/093/CR/C8 (2009), questa Stazione Appaltante, con riferimento ai servizi elencati, ritiene che possano essere considerati analoghi al servizio previsto con il *Lotto 3 Assistenza Domiciliare Integrata* (il quale attiene ad interventi volti a favorire la domiciliarità, attraverso prestazioni socio-assistenziali, integrate con le prestazioni

sanitarie, erogate a domicilio in favore di persone non autosufficienti o di recente dimissione ospedaliera): il servizio S.A.I.S.A., il servizio dimissioni protette, il servizio S.A.I.S.H..

DOMANDA 3) Per poter calcolare se questi servizi abbiano un importo complessivo sufficiente ai fini della partecipazione alla gara è necessario calcolare l'importo a base di gara per i 6 mesi oppure è necessario tenere conto dell'importo complessivo dei lotti che includono gli eventuali rinnovi (per esempio per il lotto 1 devo calcolare l'importo di 56.051,45 oppure l'importo stimato di 196.180,07)?

RISPOSTA 3) Come indicato al punto 5 dell'art. 9 del Disciplinare di Gara: *il concorrente, con riferimento alla capacità tecnico-organizzativa, deve aver eseguito negli ultimi tre anni (2013-2014-2015) servizi analoghi a quelli relativi al lotto per il quale concorre, in regime di convenzione con Enti Pubblici e/o Pubbliche Amministrazioni, per un importo complessivo non inferiore al doppio dell'importo posto a base di gara.* Pertanto è necessario calcolare l'importo sulla base del quantum posto a base di gara come indicato nella Tabella 1), art. 5 del medesimo Disciplinare.

DOMANDA 4) Calcolando i rinnovi previsti all'art.6 del Disciplinare di gara si riscontra un'incongruenza per quanto riguarda il lotto 4: l'importo complessivo atteso per questo lotto ammonterebbe a € 35.322,14 (€ 10.092,04 x 21 mesi =euro 35.322,14) invece di € 34.322,14, cosicché l'importo atteso complessivo di tutti i lotti posto a base di gara sarebbe di euro 1.510.321,14.

RISPOSTA 4) Per mero errore materiale si è imputato erroneamente il quantitativo o entità del Lotto n. 4 e per conseguenza il quantitativo o entità totale dell'Appalto. Si è proceduto alla rettifica del Bando di Gara e del relativo Disciplinare mediante determinazione dirigenziale – reg. gen. n. 536 del 1/04/2016. Si precisa che l'inesattezza dell'importo indicato riguarda l'entità totale del lotto (comprensivo di eventuali opzioni), pertanto non incide sull'importo posto a base di gara. L'Avviso di rettifica è disponibile sul sito istituzionale dell'Ente nella Sezione Documenti On-Line. È fatta richiesta ai concorrenti di inserire nella Busta A "Documentazione Amministrativa" copia dell'Avviso di rettifica sottoscritto per accettazione dal Legale Rappresentante.

DOMANDA 5) In merito alla procedura di gara "Affidamento dei servizi sociali essenziali dell'ambito territoriale LT/1" si chiede, con riferimento alla capacità tecnica se, i servizi analoghi a quelli oggetto del presente appalto, possano essere stati svolti anche per conto di Privati convenzionati con il SSN.

RISPOSTA 5) Il richiamo all'art. 9, punto 5 del Disciplinare di Gara: *con riferimento alla capacità tecnico-organizzativa, il concorrente, a pena di esclusione, deve aver eseguito negli ultimi tre anni (2013-2014-2015) servizi analoghi a quelli relativi al lotto per il quale concorre, in regime di convenzione con Enti Pubblici e/o Pubbliche Amministrazioni, per un importo complessivo non inferiore al doppio dell'importo posto a base di gara,* stabilisce che i servizi analoghi dichiarati non possono essere stati svolti per conto di Privati.

Il Dirigente del III Settore
Dott. Vincenzo Cucciardi